

**СПОРАЗУМ  
О ИМПЛЕМЕНТАЦИЈИ ОБАВЕЗА ЕНТИТЕТА  
ИЗ КОНАЧНЕ АРБИТРАЖНЕ ОДЛУКЕ ЗА БРЧКО  
КОЈЕ СЕ ОДНОСЕ НА СНАБДИЈЕВАЊЕ ЕЛЕКТРИЧНОМ ЕНЕРГИЈОМ**

**БРЧКО, 25 СЕПТЕМБАР, 2001.**

Влада Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине

Влада Федерације Босне и Херцеговине

Влада Републике Српске

Под покровитељством замјеника високог представника и супервизора за Брчко, амбасадора Хенрија Л. Кларка

У циљу спроведбе Коначне арбитражне одлуке донешене од стране Међународног арбитражног трибунала за Брчко, од 05. марта 1999. год. и успостављања Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине (у даљем тексту: Брчко Дистрикт) као јединствене административне јединице под искључивим суверенитетом Босне и Херцеговине;

Подржавајући интеграцију, ширење и побољшање електро–дистрибутивног система на територији Брчко Дистрикта;

Уважавајући чињеницу да је Брчко Дистрикт власник цјелокупне имовине пријашњих дијелова предузећа за дистрибуцију електричне енергије која се налазе на територији Дистрикта;

У циљу равномјерног обезбјеђивања услуга снабдијевања електричном енергијом свих потрошача у Дистрикту;

Унапређујући Меморандум о разумијевању, од 19. септембра 2000., и Споразуме закључене 24. октобра 2000. између ентитета и Брчко Дистрикта;

Стране прихватају следеће:

## Предмет споразума:

Регулисање међусобних односа из области правних, економских, техничких и других значајних питања, везаних за начин снабдијевања Брчко Дистрикта електричном енергијом, те развој преносне и електродистрибутивне мреже на територији Брчко Дистрикта и ближег окружења.

1. Брчко Дистрикт ће основати пододјелење које ће се звати Пододјелење за електродистрибуцију (у даљем тексту Пододјелење), које ће нудити јединствене тарифе и нивое услуга свим потрошачима. То Пододјелење ће радити под директном контролом Владе Брчко Дистрикта до успостављања независне надзорне/регулаторне агенције или комисије.
2. Приоритет Пододјелења ће бити блиска сарадња са електропривредама РС и ФБиХ у циљу креирања ефикасне тржишне структуре унутар јасних регулаторних оквира који подстичу конкуренцију на тржишту електричне енергије, привлаче приватне инвеститоре и осигуравају економски здрав систем.
3. Главни инвестициони захвати у електро–систему Брчко Дистрикта су потребни због (а) задовољавања будуће потребе за електричном енергијом, (б) усклађивања са БиХ и међународним “cost-effectiveness” стандардима (ц) обезбјеђивања квалитетне услуге, (д) очувања интегритета система и (е) обезбјеђивања потпуног поврата трошкова услуга, уз разуман поврат инвестираних средстава.
4. Пододјелење ће бити једини дистрибутер електричне енергије у Дистрикту и имаће слободу избора добављача електричне енергије било из БиХ, или иностраног(их) добављача или комбинације истих, и понашаће се у складу са будућом законском регулативом донешеном на нивоу БиХ.
5. Електроенергетски објекти за дистрибуцију електричне енергије, односно до нивоа 35 KV, укључујући и ниво од 35 KV који нису у саставу објеката електропреноса, као и дио резервних дијелова, возила, опреме и другог материјала, потребних за обављање дјелатности дистрибуције електричне енергије у Брчко Дистрикту, који су били у надлежности “Електродистрибуције” Тузла и “Електродистрибуције” Бијељина, у независним предузећима која се налазе на територији Брчко Дистрикта и која су била у власништву ЈП “Електропривреда БиХ”/Електродистрибуција Тузла и ЈМДП “Електропривреда РС”/ЗДП Електродистрибуција Бијељина постали су власништво Владе Дистрикта Брчко/Пододјелења од 1. јануара 2001. Конкретнији детаљи о додјели и преносу ових средстава биће наведени у посебним анексима овог Споразума.

6. Пододјелјење је, у складу са организационом шемом Одјелјења за комуналне послове Владе Брчко Дистрикта, преузело раднике који су били запослени у дијеловима електропривреда Федерације БиХ и РС на дан 31. марта 2000. Радници ће своја права остваривати у складу са важећом законском регулативом Брчко Дистрикта и Споразумом о имплементацији обавеза ентитета из Коначне арбитражне одлуке од 24. октобра 2000.
7. Утврђивање накнада и тарифа за услуге снабдијевања електричном енергијом, до успостављања регулаторне комисије, ће бити искључиво право Владе Брчко Дистрикта. Дистрикт ће успоставити тарифне ставове користећи процедуру за формирање тарифа, препоручену у студији “Тарифе електричне енергије и шеме социјалне заштите” која је урађена за потребе Босне и Херцеговине, а укључујући препоруке за третирање социјалних случајева као саставног дијела социјалне помоћи.
8. Испоручиоци електричне енергије уговорене од стране Одјелјења за комуналне послове Владе Брчко Дистрикта су одговорни за квалитет (напон и фреквенцију) испоручене електричне енергије и биће обавезни да инсталирају прописно баждарену опрему за читавање на свим улазним и излазним мјестима преузимања и предаје електричне енергије Пододјелјењу, у складу са преговорима и заједничким настојањима да се омогући високи квалитет читавања свих потребних параметара електричне енергије. Услови испоруке, укључујући цијену електричне енергије и обрачун трошкова на заједничким објектима, биће регулисани Уговором о условима испоруке електричне енергије са испоручиоцима, који ће бити потписан са испоручиоцем(има) и биће Анекс овог Споразума, а након проведене процедуре набавке.
9. Влада Брчко Дистрикта ће бити одговорна за одобравање изградње, проширење, развој, функционисање и одржавање своје електро-дистрибутивне мреже, као и за одобравање реконструкције постојеће и изградњу нове преносне мреже на територији Брчко Дистрикта.
10. Сва дуговања за електричну енергију испоручену потрошачима на територији Дистрикта до 31. марта 2000. године нису обавеза Дистрикта. Ентитети имају право да, користећи сва расположива правна средства, наплате своја потраживања према потрошачима настала до 31. марта 2000. Дистрикт ће са своје стране, у оквиру својих могућности и у пуној координацији са ентитетима, наставити са наплатом тих потраживања за рачун ентитета, а средства која је Дистрикт већ наплатио по основу потраживања ентитета према потрошачима настала прије 1. априла 2000. године, ће бити дозначена ентитетима умањена за провизију која припада

Дистрикту за извршену услугу. Стране су сагласне да Дистрикт овим не гарантује стопроцентну наплату.

Измиривање међусобних права и обавеза ентитета и Дистрикта, као и детаљи везани за наплаћена потраживања ентитета према потрошачима од стране Дистрикта, те динамика, начин дозначавања тих средстава и провизију Дистрикта, биће регулисани посебним Анексом овог Споразума.

11. Концепт преносне и електродистрибутивне мреже, који ће настати након успостављања Пододјелења, не смије нарушити квалитет и сигурност напајања дијелова РС и Федерације БХ који су везани непосредно или посредно, или ће бити повезани у будућности, са електродистрибутивном и преносном мрежом на подручју Брчко Дистрикта,.
12. Сви Анекси овог Споразума, укључујући “Економски услови” и “Технички услови”, који обухватају детаље наведене у тачкама 5, 8 и 10, као и све друге елементе за које се сматра да су неопходни за побољшавање Споразума о снабдјевању Брчко Дистрикта електричном енергијом, биће комплетирани и спроведени од стране потписника Споразума у року од 30 дана по потписивању овог Споразума.

Овај Споразум и Анекси ће представљати цјелину Споразума о снабдијевању Брчко Дистрикта електричном енергијом.

За Владу Брчко Дистрикта  
Гдин Синиша Кисић, градоначелник Брчког

За Владу Федерације Босне и Херцеговине  
Гдин Хасан Бенировић, министар енергетике, рударства и индустрије

За Владу Републике Српске  
Гдин Бошко Лемез, министар енергетике и рударства

Замјеник шефа ОХР-а Сјевер  
Гдин Герхард Зонтхајм